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Тимофєєва І.Б., 

кандидатка педагогічних наук,  

доцентка кафедри педагогіки та освіти 

Маріупольського державного університету 

ПРОБЛЕМНО-ОРІЄНТОВАНЕ НАВЧАННЯ ЯК ОСНОВА 

ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ  

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ 

У системі підготовки майбутніх учителів початкових класів важливе місце 

займає дисципліна «Методика викладання технологічної освітньої галузі», яка 

для здобувачів освіти забезпечує професійну підготовку. Вивчення даної 

дисципліни є важливою умовою формування фахової предметної 

компетентності технологічна [3, с. 211]. Відповідно до вимог Державного 

стандарту початкової освіти, освітньо-професійної програми підготовки 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти з галузі знань 01 

Освіта/Педагогіка спеціальності 013 Початкова освіта, Професійному стандарту 

«Вчитель початкових класів закладу загальної середньої освіти» (Наказ 

Міністерства соціальної політики України №1143 від 10.08.2018 р.) підходами до 

викладання та навчання нами визначено студентоцентроване навчання, 

самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання, елементи тренінгових 

технологій. 

Викладання та навчання проводиться у вигляді: лекцій, мультимедійних 

лекцій, інтерактивних лекцій, практичних занять, лабораторних занять, 

самостійного навчання, консультацій, підготовки курсової роботи.  

Молодий вчитель початкових класів, починаючи трудову діяльність, 

стикається з проблемою браку практичних професійних навичок. Компенсувати 

їх нестачу, а саме розширити знання та навички в області актуальних сучасних 

освітніх технологій, набути когнітивних, соціальних та емоційних навичок може 

допомогти проблемно-орієнтоване навчання. Значну кількість ідей та 

організаційних підходів, що реалізуються зараз у Новій українській школі можна 

використати і в освітньому процесі, цим самим забравши прірву між 

університетською освітою та майбутньою професійною діяльністю майбутніх 

учителів початкових класів.  

Серед основних питань, які стосуються впровадження сучасних технологій 

проблемно-орієнтовного навчання, є пошуки можливостей органічного 

поєднання та взаємоузгодження традиційних методів реалізації освітнього 

процесу з новими методами його інтенсифікації й активізації, що забезпечують 

формування необхідних якостей відповідних здобувачів освіти [1, с.14]. 

Проблемно-орієнтоване навчанням називають такий процес організації 

навчання, основа якого полягає в утворенні проблемних ситуацій, визначені 

студентами проблем і їх самостійному або за допомогою викладача розв’язанні. 

Застосування проблемно-орієнтованого навчання допомагає забезпечити 

глибоке і всебічне розуміння навчального матеріалу, розвивати аналітичне та 

креативне мислення, творчу уяву, здогадку. У здобувачів освіти формується 

здатність відкривати та знаходити для себе щось нове. Це є засіб створення 

мотивації, стимулювання пізнавальної діяльності. Також виховується активна 
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творча особистість, яка вміє бачити, ставити і вирішувати нестандартні 

проблеми [2, с. 168]. Саме таким має бути майбутній вчитель початкових класів. 

Освітня траєкторія проблемно-орієнтованого підходу складається з 7-ми 

етапів: уточнення понять, визначення проблеми, мозковий штурм, класифікація 

й аналіз проблемних питань, спільне формулювання навчальних цілей у групі 

студентів, самостійне навчання, спільна дискусія за проблематикою. Проблемно-

орієнтоване навчання ефективно поєднується із змішаним синхронно 

спланованими аудиторними та онлайн заняттями. 

Проблемно-орієнтоване навчання як основа формування технологічної 

компетентності потребує відповідної організації роботи зі здобувачами 

спеціальності «Початкова освіта»: 

− викладач відіграє допоміжну роль, але розуміє, навіщо сформулюється 

проблема, передбачити можливі варіанти запитань; 

− підготувати проблемні лекції, такі як «Специфіка уроків трудового 

навчання та умови освітнього середовища НУШ», «Властивості фольги, паперу, 

ниток», «Конструкторські навички молодшого школяра: проблема для 

вчителя?»;  

− -на практичних заняттях є керівник (модератор) дискусії або практичного 

заняття;  

− підготувати основну літературу, електронні навчальні матеріали для 

самостійного опрацювання після формулювання особистих цілей; 

− викладач звертає увагу на основні концепції, теорії, моделі тощо, які 

допоможуть майбутнім вчителям знайти відповіді на запитання.  

Процес вивчення дисципліни «Трудове навчання з практикумом та 

методикою викладання освітньої галузі «Технології»» є аналогічний процесу 

роботи над освітніми проєктами. Один з найбільш популярних Agile-підходів є 

Scrum методологія. Технологія Scrum – це інтерактивний процес створення 

продукту, який відбувається етапами протягом коротких проміжків часу 

(спринтів). В рамках кожного спринта розробники працюють над завданнями, які 

закінчуються демонстрацією для замовника [4]. 

Навчання завжди має особистісний характер (не можна «навчатися» за 

когось), у кожному конкретному випадку, у якості передумови, має певну 

мотивацію, пов’язану з необхідністю розв’язання на кожному конкретному етапі 

певної проблеми. У цьому розумінні будь-яке навчання автоматично має 

проблемно-орієнтований характер. 

Здійснивши аналіз науково-методичної літератури [1; 4], визначаємо 

ефективність організації проблемно-орієнтованого навчання щодо формування 

технологічної компетентності майбутніх учителів початкових класів: 

1. Підготовка викладача – лектора, тьютора, фасилітатора яка вимагає 

глибокого знання сутності предмета, високого рівня освіченості, а також 

володіння методикою проблемно-орієнтованого навчання. Тьютор має мати 

внутрішню мотивацію. Викликати зацікавленість до змісту визначеної проблеми 

на заняттях. Вміти діалогічно доброзичливо спілкуватися та заохочувати 

здобувачів вищої освіти до самостійних пізнавальних пошуків. Уважно 
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ставитися до думок, гіпотез, висловлювань майбутніх вчителів. Знати, як 

правильно розробити й застосувати проблемну ситуацію. Основою для цього є 

моделювання творчого процесу за рахунок створення проблемної ситуації й 

управління пошуком рішення проблеми. 

 2. Науково – методична забезпеченість процесу навчання для створення 

ланцюга проблемних ситуацій і керування діяльністю здобувачів освіти із 

самостійного вирішення навчальних проблем (розробка проблемних лекцій 

відповідно змістових модулів, видання методичних вказівок до виконання 

практичних робіт, завдань для індивідуального навчально-дослідницького 

завдання). 

3. Урахування особливостей дисципліни, теми, яку вивчають, а також часу, 

відведеного за робочою програмою навчальної дисципліни. Також врахування 

вікових та індивідуальних особливостей майбутніх вчителів початкових класів 

для засвоєння ними системи знань і способів розумової практичної діяльності, 

формування всебічно розвиненої особистості. 

Отже, проблемно-орієнтованого навчання щодо формування технологічної 

компетентності майбутніх учителів початкових класів має значні переваги не 

тільки як один із засобів навчання. Воно забезпечує міцне засвоєння знань, 

робить навчальну діяльність захоплюючою, оскільки вчить мислити логічно, 

науково, творчо, долати труднощі; робить навчальний матеріал більш доказовим 

та переконливим; формує впевненість, радість, задоволення від розумової 

діяльності у майбутніх педагогів.  
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